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KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA 
Odbor životního prostředí 
Žižkova 57, 587 33  Jihlava, Česká republika 

Pracoviště: Seifertova 24, Jihlava 

ZÁVĚR  ZJIŠŤOVACÍHO  ŘÍZENÍ 
 

 
podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákona“). 
 

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE: 

 
Název:    Navýšení kapacity skladování ETO – Ebster V. Bíteš (dále 

jen „EBSTER III“) 
 
Kapacita (rozsah) zám ěru:  Zařízení Ebster je určeno ke sterilizaci pomůcek pro 

biomedicínské jednorázové použití ethylenoxidem (dále jen 
„ETO“).  

 Předmětem tohoto záměru (dále jen „EBSTER III“), je dle 
projektu (1), rozšíření stávajících skladovacích kapacit. Záměr 
řeší zvýšení skladovací kapacity ve stávající výrobně 
skladové hale ve výrobním areálu EBSTER v průmyslové 
zóně Košíkov (dále jen „PZ Košíkov“). PZ Košíkov se nachází 
v blízkosti dálnice D1 – exit 162 Velká Bítěš. Areál EBSTER 
je umístěn v rohu jihozápadní části PZ Košíkov, v k. ú. 
Košíkov na parc. č. 348, 349/1, 349/2, 350/1, 350/2, 351/1, 
351/2 a 352. Areál Ebster je ohraničen komunikacemi II. třídy 
ve směru Velká Bíteš – Náměšť nad Oslavou a III. třídy ve 
směru na Košíkov). Nejbližší obytná zástavba je samota 
(hájenka) 250 m jihozápadně, zástavba obce Košíkov je cca 
700 m jihovýchodně. 

  
 Sterilizace zdravotnických prostředků ethylenoxidem byla 

zahájena v provozu EBSTER CZ v červenci roku 2005.  

Váš dopis značky/ze dne Číslo jednací Vyřizuje/telefon V Jihlavě dne 
 KUJI 50808/2012 

OZP 983/2012 
Mgr. Miroslav Janoušek 
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 Sterilizační provoz ve Velké Bíteši pracuje na základě 
stejných procedur a certifikátů jako ostatní provozy mateřské 
společnosti BIOSTER S.p.A. Nositelem know-how sterilizace 
ethylenoxidem a dodavatelem technologického zařízení je 
italská firma BIOSTER S.p.A. (http://www.bioster.com), která 
je 100%ním vlastníkem společnosti EBSTER CZ.  

  
 Vzhledem ke stoupající potřebě sterilizace jednorázově 

požívaných prostředků v lékařské praxi se firma EBSTER CZ, 
s.r.o. rozhodla rozšířit v roce 2006 stávající provoz sterilizace. 
Rozšíření sterilizace (EBSTER II) dle projektu (3) bylo 
rozděleno do dvou navazujících etap (2. a 3. etapa). V rámci 
II. etapy zahrnující rozšíření haly (9), byla realizována rovněž 
stavební připravenost pro 3. etapu (11).    

  
 Do stávající výrobně skladové byl v r. 2012 dle projektu (2) 

instalován nový vakuový odplyňovací tunel, který je vytápěn 
ze stávajícího zdroje tepla (plynová kotelna). Důvodem 
instalace je zlepšení vlivu provozu na životní a pracovní 
prostředí a maximálně efektivní odstranění zbytkového 
etylénoxidu (EtO) v hotových sterilizovaných výrobcích. 

 V této souvislosti bylo pro zajištění dostatečné kapacity pro 
likvidaci  kontaminované vzdušniny s EtO z odplyňovacích 
tunelů a směsi plynů s EtO ze sterilizačních komor, 
nahrazeno původní zařízení pro termickou likvidaci 
etylénoxidu (EtO) novým zařízením pro termickou likvidaci 
EtO (RTO) s větší kapacitou. Tato změna byla předmětem 
posouzení podle zákona o ovzduší (7), na základě kterého 
bylo vydáno povolení k realizaci (13). V současnosti je 
zařízení ve zkušebním provozu (14), původní zařízení pro 
termickou likvidaci ETO bylo odpojeno. 

  
 V současnosti je jednorázově dováženo 8 palet se sterilizační 

směsí, po realizaci posuzovaného záměru může být 
jednorázově dovezeno 15 až 16 palet. 

  
 V okamžiku dovozu palet bude vždy dodrženo celkové limitní 

množství sterilizační směsi v závodě EBSTER Velká Bíteš, tj. 
9 600 kg. 

 
Navržená kapacita záměru EBSTER III. je převzata z projektu (1): 

TAB. 1 – Kapacita zám ěru (projektovaná skladovací kapacita a ro ční spot řeba) 
Parametr  Stávající stav  Stav po realizaci 

záměru (1) 
Množství skladovaného směsi 
(10% ETO) 

4800 kg* 8880 kg 

Celková roční spotřeba ETO  36 t/r 36 t/r 
Celková roční spotřeba sterilizační 
směsi   

360 t/r 360 t/r 
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*   s ohledem na projektovanou kapacitu byl záměr v r. 2008 podroben zjišťovacímu řízení (10) 
podle zákona o posuzování vlivů na ŽP č. 100/2001 Sb. – kód záměru  VYS326 se závěrem 
vydaným v únoru 2008, že záměr nevyžaduje posuzování podle zákona č. 100/2001 Sb. 

 
 
 Kapacitní údaje po realizaci zám ěru EBSTER III dle 

projektu (1) z ůstanou stávající: 
  
 Doba trvání cyklu sterilizace  - 12 - 24 hodin 
 Počet palet v jedné sterilizační komoře - 18 ks 
 Počet sterilizačních komor - 6 ks 
 Počet sterilizačních cyklů komory - 1 - 2 cykly 
 Celkový počet cyklů za den - 10 cyklů 
 Celkový počet palet za den - 180 ks 
 Průměrný počet provozních dnů v roce - 300 dnů 
 Váha zboží na paletě - 150 - 300 kg 
 Průměrná váha zboží na paletě - 225 kg 
 Spotřeba směsi plynu na jeden cyklus - 120 kg z toho 12 kg 

EtO 
  
 Celkový počet palet za rok: 
 provozních dnů/rok 300 x 180 palet/den - 54 500 palet/rok  
 Z toho vyplývá potřebné množství EtO za rok - 36 000 kg EtO  
 Z toho vyplývá potřebné množství směsi za rok - 360 000 kg 

EtO 
  
 Po realizaci posuzovaného zám ěru tedy dojde oproti 

stávajícímu stavu k navýšení skladovací kapacity 1, 8 x, 
výrobní kapacita se nezm ění. 

  
 Údaj o sm ěnnosti provozu: 
 Provoz výrobních zařízení sterilizace je dvousměnný, 7 dnů 

v týdnu. Celkový počet výrobních pracovníků je 19, z toho 16 
ve dvousměnném provozu a 3 laborantky v jednosměnném 
provozu. 

 Počet pracovních dnů v roce - 300  
 Časový fond pracovní doby – 7 200 h/r 
 
Charakter zám ěru:   Realizace záměru nevyžaduje žádné stavební úpravy, ani 

změnu stávajících technologických zařízení. 
 Zvýšení skladovací kapacity dle záměru (1) bude dosaženo 

novým uspořádáním ve stávajícím skladu plných lahví a dvou 
plnících stanicích za účelem maximálního využití stávajících 
ploch. 

 Po realizaci záměru EBSTER III se stávající vliv na znečištění 
ovzduší nezmění, hodnocení předpokládaných vlivů na 
znečištění ovzduší stávajícím provozem je předmětem 
rozptylové studie (7). 

 Dojde ke snížení intenzity dopravy při dovozu palet asi na 
polovinu (v současnosti je dováženo jednorázově 8 palet, 
zvýšení kapacity umožní jednorázový dovoz 15 - 16 palet). 
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 Snížení frekvence přepravy sterilizační směsi se oproti 
stávajícímu stavu rovněž sníží riziko možných problémových 
situací a havárií v průběhu přepravy. 

 Kumulace záměru s dalšími připravovanými záměry není 
reálná. Z hlediska vlivu záměru na okolí je rozhodující vliv  
provozu stávající sterilizace. 

 
Umíst ění:            kraj:  Vysočina 

obec: Velká Bíteš 
kat. území: Košíkov 

 
Zahájení:    předpoklad 7. 2012 
 
Dokon čení:    předpoklad 7. 2012 
 
Oznamovatel:    EBSTER CZ s.r.o., Šafaříkova 455/7, 120 00 Praha 2 
 
IČ:             271 59 621  

 
 
SOUHRNNÉ VYPOŘÁDÁNÍ PŘIPOMÍNEK: 
 
K oznámení na navržený záměr, které v rozsahu dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb. 
zpracoval Ing. Ladislav Vondráček - Enving, s.r.o., Staňkova 557/18a 602 00 Brno 
(autorizovaná osoba k posuzování vlivů na životní prostředí) obdržel krajský úřad vyjádření od 
níže uvedených subjektů: 
 
 
Krajský ú řad Kraje Vyso čina, OŽP-ZPF, Seifertova 24, 587 33 Jihlava, stanov isko 
v elektronické podob ě (e-mail) ze dne 20. 6. 2012  
 
Nedotkne se zájmů chráněných zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního 
fondu, v platném znění. 
 
Požadavek na další posuzování zám ěru, dle zákona, nebyl v uvedeném stanovisku 
uplatn ěn. 
Výše uvedené bylo zohledn ěno p ři vydání záv ěru zjiš ťovacího řízení. 
 
 
Krajská hygienická stanice Kraje Vyso čina se sídlem v Jihlav ě, územní pracovišt ě Žďár 
nad Sázavou, Tyršova 3, 591 01 Ž ďár nad Sázavou, č. j.: KHSV/11880/2012/ZR/HOK/Roh, 
ze dne 9. 7. 2012 
 
Dokumentace předložená v rámci zahájení zjišťovacího řízení záměru „Navýšení kapacity 
skladování EtO – Ebster Velká Bíteš “, je z hlediska zájmů na ochranu veřejného zdraví 
dostačující a záměr není nutno dále posuzovat ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vliv ů na životní prost ředí, v platném zn ění. 
 
Výše uvedené bylo zohledn ěno p ři vydání záv ěru zjiš ťovacího řízení. 
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Česká inspekce životního prost ředí, oblastní inspektorát Havlí čkův Brod, B ělohradská 
3304, 580 01 Havlíčkův Brod, č. j.: ČIŽP/46/IPP/1208935.002/12/HZH, ze dne 10. 7. 2012  
 
Stanovisko oddělení ochrany vod: 
 
Nepožadujeme pokračování v procesu EIA. 
 
Stanovisko oddělení odpadového hospodářství: 
 
Nepožadujeme pokračování v procesu EIA. 
 
Stanovisko oddělení ochrany ovzduší: 
 
Nepožadujeme pokračování v procesu EIA. 
 
Stanovisko oddělení ochrany přírody: 
 
Nepožadujeme pokračování v procesu EIA. 
 
 
Na základě výše uvedených stanovisek inspekce nepožaduje  pokračování procesu EIA, dílčí 
připomínky budou řešeny v navazujících správních řízeních.  
 
Výše uvedené bylo zohledn ěno p ři vydání záv ěru zjiš ťovacího řízení. 
 
 
Povodí Moravy s. p., D řevařská 11, 601 75 Brno, č. j.: PM033843/2012-203/Pi, ze dne 9. 7. 
2012 
 
Z našeho hlediska není nutno záměr dále posuzovat podle zákona č. 100/2001 Sb. 
V dalších fázích přípravných prací předmětného záměru budou požadována opatření vztahující 
se ke správě povodí. 
 
Výše uvedené bylo zohledn ěno p ři vydání záv ěru zjiš ťovacího řízení a bude zahrnuto 
v podmínkách záv ěru zjiš ťovacího řízení. 
 
 
 
ZÁVĚR: 
 
Záměr „Navýšení kapacity skladování ETO – Ebster V. Bíteš “ naplňuje dikci bodu 10.4 
kategorie II. přílohy č. 1 k zákonu - (Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a 
chemických přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, dráždivých, 
senzibilizujících, karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, nebezpečných pro 
životní prostředí) a pesticidů v množství nad 1t, kapalných hnojiv, farmaceutických výrobků, 
barev a laků v množství nad 100 t.), a to jako záměr dosahující příslušných limitních hodnot (§ 
4 odst. 1 písm. c) zákona). Dne 19. 6. 2012 bylo sděleno, že záměr podléhá zjišťovacímu 
řízení, proto bylo dle § 7 zákona Krajským úřadem Kraje Vysočina jako příslušným úřadem 
provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude posuzován podle 
zákona. 
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Na základě zjišťovacího řízení došel příslušný úřad k závěru, že záměr 
 

 
„Navýšení kapacity skladování ETO – Ebster V. Bíteš “  

nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona. 
 
 
V rámci další projektové přípravy a navazujících správních řízení je žádoucí : 
 

1. Dodržet technická opatření při výstavbě a provozování uvedená v kapitole D.4. 
předloženého oznámení EIA. 

2. V dalších fázích přípravných prací předmětného záměru dořešit následná opatření 
vztahující se ke správě povodí. 

 
Při zjišťovacím řízení přihlédl příslušný úřad ke kritériím stanoveným v příloze č. 2 zákona, 
zejména: 
 
Povaze záměru ve vazbě na lokalizaci 
Jedná o záměr, navržený v k. ú. Košíkov. 
 
Závažnosti vlivů 
Jedná se o záměr dosahující příslušných limitních hodnot. Obdržená vyjádření dotčených 
správních úřadů jsou bez zásadních připomínek. Z hlediska vlivů na veřejné zdraví vydala 
krajská hygienická stanice souhlasné vyjádření.  
 
Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, 
v platném znění, a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených 
správních úřadů ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. 
 
Krajský úřad Kraje Vysočina, odbor životního prostředí, závěr zjišťovacího řízení rovněž 
zpřístupňuje na internetu na adrese http://www.cenia.cz/eia 
 
Město Velká Bíteš jako dot čený územn ě samosprávný celek  ve smyslu § 16 odst. 3 zákona 
žádáme o neprodlené zveřejnění informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a 
nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem (např. rozhlasem, zpravodajem, 
apod.). Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Město Velká Bíteš zároveň žádáme o neprodlené 
písemné vyrozum ění o dni vyv ěšení této informace na úřední desce.  

 
 
 
 

otisk úředního razítka 
 
 
 
 
 
         Mgr. Miroslav Janoušek 
úředník odboru životního prost ředí 
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Rozdělovník 
 
Dodejkou  
 
 
Oznamovatel:  
 
1/ EBSTER CZ s.r.o., Šafaříkova 455/7, 120 00 Praha 2  
 
 
Dotčené územní samosprávné celky: 
 
2/ Město Velká Bíteš, Masarykovo náměstí 87, 595 01 Velká Bíteš (DS) 
 
3/ Kraj Vysočina zastoupený odborem životního prostředí krajského úřadu - zde 
 
 
Dotčené správní ú řady: 
 
4/ Krajský úřad Kraje Vysočina – zde 
 
5/ Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina, Územní pracoviště Žďár nad Sázavou, Tyršova 

3, 591 01 Žďár nad Sázavou (DS) 
 
6/ Česká inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 01 Havlíčkův 

Brod (DS) 
 
7/ Městský úřad Velké Meziříčí, Radniční 29/1, 594 13 Velké Meziříčí (DS) 
 
 
K souhrnné evidenci dle § 22 písm. c) zákona:  
 
8/ Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů a IPPC, Vršovická 65, 100 10 Praha 

10 (DS) 
 
 
Na vědomí:  
 
9/ Enving, s.r.o., Staňkova 557/18a 602 00 Brno (DS) 
 
10/ Městský úřad Velká Bíteš, Odbor výstavby a životního prostředí, Masarykovo náměstí 87, 

595 01 Velká Bíteš (DS) 
 
11/ Městský úřad Velké Meziříčí, Odbor životního prostředí, Radniční 29/1, 594 13 Velké 

Meziříčí (DS) 
 
12/ Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 601 75 Brno (DS) 


